

Srbija svake godine izgubi 37 000 stanovnika

TV PALMA PLUS, 23.03.2013., „JUTARNJI DNEVNIK“, 07:10

SPIKER: U beogradskom Centru Sava u organizaciji Udruženja građana Istočna alternativa, održan je međunarodni skup na temu „Biološka ugroženost građana Srbije“, kao jedan od najznačajnijih problema države. Prema podacima iznetim na skupu i rezultatima popisa stanovništva iz 2011. godine u Srbiji je preko 300 000 građana manje nego u 2002., za šta su kažu stručnjaci odgovorni negativni prirodni priraštaj, ekonomska situacija i visoka stopa mortaliteta.

REPORTER: Otvarajući skup predsednik Istočne alternative, Dragan Todorović je ukazao na to da su mnogi faktori doveli do toga da u Srbiji prosečno godišnje nestane jedan grad veličine tridesetak hiljada stanovnika i dodao da ako se ovaj trend nastavi do 2023. mogli bismo izgubiti stanovništvo veličine nekoliko beogradskih opština.

DRAGAN TODOROVIĆ (predsednik Istočne alternative): U Srbiji godišnje, prosečno, 30 000 građana je manje. Ako vam kažem da za 10 godina ako bi to projektovali recimo na Beograd 2023. godine ne bi bilo građana u opštini Barajevo, Vračar, Lazarevac, Mladenovac, Savski Venac, Sopot i Stari Grad. Zastrašujuća činjenica, ja se nadam da ćemo mi danas uspeti da pokrenemo one koji su odgovorni da počnu da rešavaju ovaj problem.

REPORTER: Drugi problem koji postoji u Srbiji je podatak da smo sa prosekom od 42 godine, jedna od najstarijih nacija u Evropi, što nije samo problem u Srbiji već je opšti trend i u svetu.

DR. PAJA MOMČILOV (potpredsednik Istočne alternative): Ako mi poredimo ono što je sad prognoza za 2025. godinu i 2000. godinu u čitavom svetu značiće 11% biti onih koji spadaju u stare. Ko su ti stari, kako se smatraju oni preko 65. godine, i sad gledajte da će to, jer tako taj trend biti zastupljen, jel tako u svim regionima sveta. Rezultati koji su objavljeni iz jel tako Instituta za statistiku, Zavoda za statistiku koji su alarmantni jel tako, i sa druge strane kad smo videli da je 2011. godine jedan uvećani grad od 37 000 nas napustio i kada je prirodni priraštaj otišao na katastrofalnih minus 5,2% mi smo rešili da organizujemo jedan ovakav sastanak, s tim više što imamo one međunarodne prognoze tamo da će nam se do 2050. umanjiti stanovništvo za 21%.

REPORTER: O iskustvima i rešavanju ovih problema na skupu su govorili i gosti iz inostranstva i predstavnici Instituta društvenih nauka, Republičkog zavoda za statistiku kao i Univerziteta u Beogradu.